

κ. Γ. Τσαμασφύρος

Ειδικός Γραμματέας για θέματα Ευρωπαϊκής Ένωσης και Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης

Κύριε Πρύτανη, κύριοι συνάδελφοι, κυρίες και κύριοι. Βρίσκομαι σε ένα χώρο όπου έχω υπηρετήσει για πάρα πολλά χρόνια ως μέλος τουλάχιστον της βιβλιοθήκης του Πολυτεχνείου. Ένα χώρο στον οποίο έχω δουλέψει πάρα πολύ. Επομένως μπορώ να μιλάω από τη θέση που θα κρατήσω μόνιμα και όχι την προσωρινή. Αυτή του πανεπιστημιακού δασκάλου. Πάντως για να έρθω στη θέση του γενικού γραμματέα, χάρηκα πάρα πολύ από αυτά που είτε ο κύριος Παπάζογλου. Πράγματι η αναμόρφωση των προγραμμάτων σπουδών που θα προταθεί περιλαμβάνει ακριβώς αυτές τις διαδικασίες. Δηλαδή πρέπει να οδηγήσουμε τις σπουδές όχι πλέον στην από καθ' έδρας διδασκαλία αλλά στο να αρχίσουν οι φοιτητές μας να ασχολούνται με πραγματικά προβλήματα, να προσπαθούν να τα λύσουν, να προσπαθούν να συνεργαστούν, να αυτενεργήσουν και βέβαια να αρχίσουμε να μαθαίνουμε γιατί αυτό θα είναι διηλεκτές. Δεν είναι δηλαδή μία διαδικασία μίας πενταετίας στο Πολυτεχνείο ή μιας τετραετίας στο Πανεπιστήμιο. Είναι μία διαδικασία ή μάθηση που θα διαρκέσει σε ολόκληρη τη ζωή. Αυτές λοιπόν τις δεξιότητες πρέπει να αποκτήσουν και είναι σημαντικότερες από τις όποιες γνώσεις αποκτήσουν στο Πανεπιστήμιο.

Άρα αυτές είναι οι κατευθύνσεις στις οποίες θα οδηγήσουμε τις προπτυχιακές σπουδές και βέβαια με αυτό τον τρόπο η θέση της βιβλιοθήκης γίνεται ιδιαίτερα σημαντική.

Πρέπει να δούμε ποιο ήταν το πρόβλημα της βιβλιοθήκης την πρώτη περίοδο του Ε.Π.Ε.Α.Ε.Κ. Τότε έπρεπε να οργανωθούν στοιχειωδώς. Τώρα πρέπει να γίνουν φιλικές στο χρήστη, να προσφέρουν υπηρεσίες και να γίνει ακόμα πιο δύσκολη η δουλειά. Και θα πρέπει επιπλέον να μην είναι χώροι που έχουν βιβλία αλλά χώροι που παρέχουν γνώσεις και δίνουν λύσεις στα προβλήματα των φοιτητών. Πρέπει λοιπόν να γίνουν ενέργειες πολύ πιο δύσκολες, πολύ πιο αναβαθμισμένες. Ο ρόλος της βιβλιοθήκης γίνεται σημαντικός και των βιβλιοθηκονόμων ακόμα σημαντικότερος. Πιστεύω ότι και η Πολιτεία θα πρέπει να κοιτάξει το θέμα αυτό με την έννοια ότι ο διευθυντής της βιβλιοθήκης είναι πολύ σημαντικό πρόσωπο, οι βιβλιοθηκονόμοι είναι πολύ σημαντικά πρόσωπα για την όλη εκπαιδευτική διαδικασία και θα πρέπει να δοθεί μία έμφαση στη διοικητική της οργάνωση. Δεν είναι δικό μου βέβαια το θέμα αλλά θα είμαι ένθερμος υποστηρικτής σε συζήτηση με τον Υπουργό.

Με αυτά τα λόγια σας εύχομαι καλή επιτυχία. Είναι πολύ σημαντικό να συνεργάζονται οι βιβλιοθήκες και ο καθένας να κερδίζει από τα καλά παραδείγματα που έχει πετύχει κάποιος άλλος. Πρέπει να μάθουμε να συνεργαζόμαστε και αυτό είναι πολύ σημαντικό στην Ελλάδα που δεν το έχουμε μάθει και πολύ καλά.

Σας εύχομαι καλή επιτυχία στο συνέδριο σας.